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در ـ فضای ـ مجازی #  پرسه ـ 

 کجا دیکتاتوری است؟
 عبدالله گنجی: »روزنامه نیویورک‌پست و منوتو گزارش دادند شیرین 
سعیدی، استاد علوم سیاسی و مدیر برنامه مطالعات خاورمیانه دانشگاه 
 آرکانزاس، پس از حمایت از جمهوری اسامی ایران، تمجید از آیت‌الله 
علی خامنه‌ای و مواضع ضد اسرائیلی، از سمت مدیریتی خود کنار گذاشته 
شده است. به گفته سخنگوی دانشگاه، این تصمیم روز جمعه اتخاذ شده و 
همزمان بررسی استفاده احتمالی او از سربرگ رسمی دانشگاه آغاز شده 
است. این‌جا طرف پیمانی است، هر روز دری‌وری می‌گوید. از تنش‌آفرینان 
مراسم علیکردی در مشهد هم حمایت کرده، برخی افتخار می‌کنند که 

بازگشته دانشگاه. جمهوری اسلامی هم دیکتاتوری است!«
 روایت را واگذار نکنیم

 محمداحسان خرامید: »وقتی در بازه ۲۴ساعته، قتل آمریکایی‌ها در سوریه، 
تیراندازی در دانشگاه براون و کشتار در مراسم یهودیان سیدنی رخ می‌دهد، 
مسئله »حادثه« نیست؛ الگوی عملیات روانی است. هدف: مظلوم‌نمایی رژیم 
صهیونیستی، انحراف افکار عمومی، تشدید اسلام‌هراسی و فشار علیه ایران و 

جهان اسلام. روایت را واگذار نکنیم.«
 امتیاز نتانیاهو در تیراندازی استرالیا

 محمد صرفی: »هیچ‌کس در دنیا اندازه نتانیاهو از حمله به جشن‌ یهودیان 
در استرالیا خوشحال نیست. با ظاهری عزادار سخنرانی خواهد کرد و مدعی 
می‌شود ارتش جنایتکارش مدافع آزادی و آرامش غرب است، در حالی که 

در دلش عروسی است!«.
 تولد شهید جمهور

 نورا براتی با انتشار تصویری از شهید آیت‌الله رئیسی، نوشت: »امروز تولد 
مردیه که بهش گفتن شش‌کلاسه، تهمت زدن و تخریبش کردن چون 
نمی‌خواستن بیاد... اما اومد و نشون داد: معیشت، لنگِ برجام نیست؛ کرونا، 
رفع‌شدنیه؛ نفت فروختنیه؛ بریکس جایگزین غربه؛ کارخونه‌ها روشن‌شدن و 

خونه‌سازی شروع شد... او نشون داد: »میشه«.«
 تعهد انسانی یا شعار سیاسی؟

 کاربری نوشت: »سال ۲۰۲۲ غرب، کشور ما رو به ناحق به نقضِ حقوقِ 
زنان متهم کرد. اما همزمان خشونت، تبعیض و سرکوب زنان در کشورهای 
خودشون جریان داره. اون‌جا دیگه خبری از محکومیت نیست! چون زن 

زندگی آزادی برای غرب یک شعار سیاسیه، نه یک تعهد انسانی«.
 اگر عیسی مسیح 

در میان ما بود...
 سیده راضی تشکری با انتشار این 
تصاویر نوشت: »میلاد عیسی مسیح، 
پیام رهایی از ستم بود. اگر امروز در میان 
ما بود، بدون‌ شک در برابر ستمگران 
می‌ایستاد و رنج مظلومان را درد خود و 

هرگز تحمل نمی‌کرد.«

با پرسه‌ای در فضای مجازی با موضوعات مختلفی روبه‌رو می‌شویم 
که مورد توجه کاربران قرار گرفته است. انتشار این مطالب 

به معنی تأیید همه آنها از سوی کیهان نیست.

رئيس پليس امنيت اقتصادي فراجا از کشف 40هزار قلم داروي 
قاچاق و غيرمجاز لاغری و... از یک داروخانه خبر داد.

به گزارش خبرگزاري پليس، سردار حسين رحيمي با تاکيد بر اينکه مقابله 
و مبارزه با همه مصاديق قاچاق از جمله داروي قاچاق در دستورکار پليس 
امنيت اقتصادي است، اظهار داشت: با بهره‌گيري از ظرفيت‌هاي موجود و 
منابع اطلاعاتي، کارآگاهان پليس امنيت اقتصادي فراجا از يک داروخانه مقدار 

40هزار قلم داروي غيرمجاز و قاچاق لاغري و... را کشف کردند.
رحیمی با اشاره به اينکه داروهاي قاچاق که توسط سوداگران و دلالان 
اقتصادي و تجاري وارد کشور مي‌شوند، سامت مصرف‌کنندگان آن را به 
خطر مي‌اندازد، گفت: داروي قاچاق علاوه‌بر اينکه اقتصاد کشور را به چالش 
مي‌کشاند، به طور مستقيم سلامت مصرف‌کننده آن را نيز به مخاطره مي‌اندازد. 
وي با اشاره به حضور کارشناسان سازمان غذا و دارو و دانشگاه علوم‌پزشکي در 
اين ماموريت و دستگيري يک متهم در اين زمينه، ادامه داد: کارشناسان ارزش 
تقريبي داروهاي مکشوفه را نزديک به 9ميليارد تومان برآورد کردند. اين مقام 
ارشد انتظامي با اشاره به اينکه ستاد خبري پليس امنيت اقتصادي با شماره 
30110 به صورت شبانه‌روزي آماده دريافت اخبار و اطلاعات هموطنان گرامي 
است، افزود: به طور حتم با همکاري و مشارکت مردم بهتر مي‌توان با جرايم و 

مفاسد اقتصادي و کالاي قاچاق و احتکار مقابله و مبارزه کرد.

کشف 40 هزار قلم داروي غيرمجاز و قاچاق 
از یک داروخانه

مدیرعامل اتحادیه حمل‌ونقل مسافر شهری 
کشور، اعلام کرد که با وجود افزایش نرخ بنزین در 
بخش سوم قیمت‌گذاری، ناوگان تاکسیرانی شهری 

مشمول افزایش نرخ کرایه نخواهد شد.
به گزارش روابط عمومی اتحادیه حمل‌ونقل مسافر 
شهری کشور، مسعود کاظمی گفت: با توجه به ابلاغیه دولت 
مبنی بر افزایش نرخ بنزین در بخش سوم به ۵هزار تومان از 
۲۲ آذرماه، نرخ کرایه تاکسی‌های شهری افزایش نمی‌یابد 

و سهمیه بنزین این گروه نیز کاهش پیدا نخواهد کرد.
کاظمی با اشاره به اینکه ناوگان تاکسیرانی یکی از 
پرمصرف‌ترین بخش‌های حمل‌ونقل شهری است، افزود: 
دولت ترجیح داده است سهمیه پایه این بخش را حفظ کند. 
بر این اساس، تاکسی‌های شهری بنزینی ماهانه ۴۰۰لیتر 

سهمیه ۱۵۰۰ تومانی دریافت می‌کنند. در بخش دوگانه‌سوز 
نیز تاکسی‌های شهری ۲۵۰لیتر سهمیه پایه بنزینی دارند.
وی ادامه داد: این تصمیم نشان می‌دهد دولت قصد 
ندارد با اعمال فشار مستقیم بر حمل‌ونقل عمومی، هزینه 
سفرهای شهری را افزایش دهد. بنابراین، نرخ کرایه 
تاکسی‌ها همچنان براساس مصوبه سال جاری محاسبه 
می‌شود و رانندگان موظف به رعایت نرخ‌های مصوب 
هستند. هرگونه اقدام خارج از چارچوب قانونی و دریافت 
کرایه مازاد، تخلف محسوب شده و با متخلفان برخورد 

قانونی خواهد شد.
مدیرعامل اتحادیه حمل‌ونقل مسافر شهری کشور 
از شهروندان خواست در صورت مشاهده هرگونه افزایش 
غیرقانونی نرخ کرایه، موضوع را از طریق بازرسان تاکسیرانی 

و سازمان‌های حمل‌ونقل در شهرهای خود گزارش دهند تا 
در اسرع وقت رسیدگی لازم انجام شود.

 چمران: نرخ کرایه تاکسی‌ها نباید افزایش پیدا کند
رئیس شورای شهر تهران نیز در جلسه دیروز شورا با 
اشاره به نرخ کرایه تاکسی با توجه به افزایش قیمت بنزین، 
گفت: هیچ الزام یا اجباری برای افزایش نرخ تاکسی نداریم 
چراکه تاکسی‌ها با نرخ معمولی هم، میزان درآمد خودشان 
را دارند؛ نباید قیمت افزایش پیدا کند. برای تاکسی اینترنتی 
هم برخی مسائل را برایشان در نظر گرفتند تا نرخ‌شان ایده‌آل 
شود اما به هر حال نمی‌شود هرکسی از هر شهری به تهران 

بیاید و کار کنند.
به گزارش ایسنا، مهدی چمران در پاسخ به سؤالی درباره 
چگونگی نظارت وزارت صمت بر تاکسی‌های اینترنتی اظهار 

داشت: وزارت صمت هیچ اشرافی روی آن ندارد. آن‌ها از 
کسب‌و‌کار اینترنتی اجازه گرفتند؛ حمل‌ونقل عمومی باید 
زیر نظر شهرداری هر شهر باشد و اگر نباشد مشکلات امروز 

پدید می‌آید.
چمران با اشاره به امکان گازسوز کردن خودروها و 
تاکسی‌ها افزود: توصیه ما این است که تاکسیران‌ها از 
گازسوزکردن استقبال کنند؛ نرخ بنزین هم بالا رفته و 
گازسوزکردن به نفع کسانی است که پیمایش بالا دارند. این 
کار هم فشار به دولت را کم می‌کند و هم در کاهش آلودگی 
تاثیر دارد. البته خود دولت در دوره چهارم باید ۸۲.۵درصد 
برای حمل‌ونقل هزینه می‌کرد که نکرد و این عدد دوره بعد 
به ۸۰درصد کاهش پیدا کرد، اما در هر صورت این هزینه را 

هنوز به هیچ استانی ندادند.

اتحادیه حمل ‌و نقل مسافر شهری کشور اعلام کرد

برخورد با هرگونه تخلف در دریافت کرایه مازاد پس از طرح جدید بنزینی

سخنگوی سازمان تعزیرات حکومتی از تشکیل بیش از 
۳۷۰۰ پرونده تخلف در حوزه لبنیات خبر داد و گفت: افزایش 

قیمت‌ها پیش از اعلام رسمی نرخ‌ها، قانون‌شکنی است.
به گزارش خبرگزاری مهر، یاسر رایگانی در یک برنامه تلویزیونی با 
اشاره به تغییر وضعیت قیمت‌گذاری محصولات لبنی اظهار داشت: بر 
اساس بند ۳ ماده ۴۸ برنامه پنج‌ساله هفتم توسعه، محصولات لبنی از 
شمول قیمت‌گذاری خارج شده بودند، اما در سال ۱۴۰۴ و طبق مصوبه 
شورای عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا، چهار قلم کالای پرمصرف 

لبنی دوباره مشمول قیمت‌گذاری شدند.
رایگانی افزود: تا زمان اعلام نرخ‌های جدید از سوی سازمان حمایت 
مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان، ستاد تنظیم بازار و وزارت جهاد 
کشاورزی، ملاک رسیدگی سازمان تعزیرات همان نرخ‌های قانونی 

اعلام‌شده است و پرونده‌ها نیز بر همین اساس بررسی می‌شود.
وی با ارائه آماری از عملکرد سازمان تعزیرات ادامه داد: از ابتدای 
سال جاری تا ۲۲ آذرماه ۱۴۰۴، در مجموع سه‌هزار و ۷۸۰ پرونده تخلف 
در حوزه‌های مختلف لبنیات تشکیل شده که از این تعداد، سه‌هزار و 
۵۵۱ پرونده مورد رسیدگی قرار گرفته و در نهایت بیش از ۱۹۱میلیارد 
و ۲۵۶میلیون و ۲۱۸هزار ریال جزای نقدی برای متخلفان صادر شده 

است.
سخنگوی سازمان تعزیرات حکومتی گفت: در بخش صنفی نیز ۳۰۰ 
پرونده رسیدگی شده که منجر به صدور احکام به ارزش ۱۹۵میلیارد و 
۶۴۳میلیون ریال شده است. همچنین در حوزه بهداشت، ۳۲۳ پرونده 
تخلف در حوزه لبنیات تشکیل و ۳۱۳ پرونده منجر به صدور حکم 

شده است.
رایگانی با انتقاد از افزایش قیمت‌ها پیش از اعلام رسمی نرخ‌ها تأکید 
کرد: اعلام صریح افزایش قیمت پیش از تصویب و ابلاغ نرخ قانونی، 
مصداق آشکار قانون‌شکنی است و طرح چنین موضوعی با این ادبیات 

در رسانه ملی قابل قبول نیست.
وی خاطرنشان کرد: هدف سازمان تعزیرات، حمایت از تولیدکننده 
در کنار صیانت از حقوق مصرف‌کننده است. نوسانات ارزی و افزایش 
هزینه‌ها قابل درک است، اما در نهایت این محصولات برای مردم تولید 

می‌شود و نباید مصرف‌کننده بیشترین آسیب را متحمل شود.

سخنگوی سازمان تعزیرات خبر داد

رسیدگی به 3550 پرونده تخلف در حوزه لبنیات 
از ابتدای امسال با 19 میلیارد تومان جریمه

در حالی که ایران با خالی‌شدن سدها دست‌وپنجه 
نرم می‌کند، سخن‌ گفتن از واردات آب در دستورکار 
دولت قرار گرفته است؛ آن هم در شرایطی که کشور 
سال‌هاست میلیاردها مترمکعب آب را به‌صورت مجازی 

صادر می‌کند.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، ایران امروز با یکی از 
عمیق‌ترین بحران‌های آبی تاریخ معاصر خود روبه‌روست؛ 
بحرانی که نه‌تنها نتیجه خشکسالی و تغییرات اقلیمی، بلکه 
حاصل سال‌ها مدیریت نادرست منابع آب در بخش‌های 

کشاورزی، صنعتی و سیاست‌گذاری کلان بوده است.
بررسی وضعیت منابع آبی کشور نشان می‌دهد تصویر 
امروز، تصویری نگران‌کننده و کم‌سابقه است؛ سدها با کاهش 
شدید ذخایر روبه‌رو هستند، برف قابل اتکا در ارتفاعات باقی 
نمانده است، سفره‌های آب زیرزمینی در بسیاری از دشت‌ها 
به مرحله فرونشست رسیده‌اند و تالاب‌ها و دریاچه‌های کشور 
یا خشک شده‌اند یا در آستانه مرگ قرار دارند. مجموعه این 
عوامل، ایران را به نقطه‌ای رسانده است که حتی تأمین پایدار 

آب شرب در برخی مناطق نیز به چالش تبدیل شده است.
در چنین شرایطی، طرح موضوع »واردات آب« از سوی 
وزیر نیرو، بیش از آنکه نشانه تدبیر باشد، اعترافی ناخواسته 

به بن‌بست سیاست‌های آبی کشور است.
عباس علی‌آبادی، وزیر نیرو، به‌تازگی از قرارگرفتن 
واردات آب در دستورکار سخن گفته است؛ مسیری که 

اگرچه ممکن است در ظاهر راه‌حل به‌نظر برسد، اما در واقع 
می‌تواند وابستگی ساختاری خطرناکی برای کشوری ایجاد کند 
که امنیت ملی‌اش به منابع حیاتی داخلی گره خورده است.

واردات آب، اگرچه ممکن است در کوتاه‌مدت مسکن 
باشد، در بلندمدت می‌تواند وابستگی ساختاری خطرناکی 
برای کشور ایجاد کند؛ وابستگی‌ که مستقیماً با امنیت ملی، 
امنیت غذایی و حتی دیپلماسی منطقه‌ای ایران گره می‌خورد. 
تأمین آب از خارج از مرزها، آن هم در منطقه‌ای که اغلب 
کشورهای همسایه خود با تنش آبی مواجه‌اند، نه راه‌حل پایدار، 

بلکه انتقال بحران به سطحی پیچیده‌تر است.
این نگرانی‌ها در حالی مطرح می‌شود که ایران همزمان 
سال‌هاست حجم قابل‌توجهی از منابع آبی خود را به‌صورت 
»آب مجازی« صادر می‌کند؛ مفهومی که به آبی اشاره دارد که 
در فرآیند تولید محصولات کشاورزی و غذایی مصرف می‌شود 
و در قالب صادرات آن محصولات، عملاً از کشور خارج می‌شود.

بررسی آمارهای صادراتی نشان می‌دهد تنها سه قلم 
محصول لبنیات فرآوری‌شده، سیب تازه و هندوانه، سهم 

قابل‌توجهی در صادرات آب مجازی ایران دارند.
همچنین لبنیات فرآوری‌شده با حجمی در حدود 
587هزار تن در سال صادر می‌شود. با در نظر گرفتن آب‌بری 
متوسط حدود هزار لیتر آب برای هر کیلو محصول لبنی، تولید 
این میزان صادرات به مصرف تقریبی 587میلیون مترمکعب 

آب نیاز داشته است.

سیب تازه با صادرات سالانه حدود 750هزار تنُ، یکی 
دیگر از اقلام مهم صادراتی است. آب‌برَی متوسط سیب حدود 
700 لیتر برای هر کیلوگرم برآورد می‌شود؛ به این معنا که 
صادرات سیب ایران سالانه چیزی نزدیک به 525میلیون 

مترمکعب آب را به‌صورت مجازی از کشور خارج می‌کند.
هندوانه نیز با صادراتی در حدود 700هزار تن در سال با 
آب‌بری حدود 300 لیتر برای هر کیلوگرم به‌دلیل حجم بالای 
صادرات، مجموعاً به مصرف حدود 210 میلیون مترمکعب آب 
منجر می‌شود. بر این اساس، تنها صادرات این سه محصول، 
سالانه حدود یک میلیارد و 322 میلیون مترمکعب آب مجازی 
را از کشور خارج می‌کند؛ رقمی معادل مصرف آب شرب سالانه 
میلیون‌ها نفر، 10 برابر حقابه سالانه گاوخونی، نزدیک به کل 
حجم مفید ذخیره سد کرج )امیرکبیر( در شرایط نرمال، 
به‌بیان دیگر، آبی که فقط با صادرات سه محصول از کشور 
خارج می‌شود، می‌توانست نفس دوباره‌ای به تالاب‌های در حال 

مرگ بدهد یا فشار از روی سدهای بحرانی را کاهش دهد.
این اعداد زمانی معنا‌دارتر می‌شوند که کنار بحث واردات 
آب قرار بگیرند؛ چگونه می‌توان از یک‌سو سخن از واردات 
آب با هزینه‌های گزاف و پیامدهای امنیتی گفت و از سوی 
دیگر، بدون ملاحظات آبی، به صادرات گسترده محصولات 
آب‌برَ ادامه داد؟ پرسشی که هنوز پاسخ روشنی از سوی 

سیاست‌گذاران دریافت نکرده است.
اگر مدیریت صادرات آب مجازی به‌درستی اصلاح شود، 

بخش قابل‌توجهی از فشار بر منابع آبی کشور کاهش خواهد 
یافت و اساساً نیازی به واردات آب آن هم با هزینه‌های 
اقتصادی و سیاسی بالا  وجود نخواهد داشت. بازنگری در 
الگوی کشت، محدودسازی صادرات محصولات آب‌برَ، و 
اولویت‌دادن به امنیت آبی به‌عنوان بخشی از امنیت ملی، 
می‌تواند راهکاری پایدارتر از انتقال بحران به بیرون از مرزها 
باشد. در غیر این صورت، واردات آب نه‌تنها بحران را حل 
نخواهد کرد، بلکه کشور را از صادرکننده خاموش آب، به 
واردکننده‌ای وابسته تبدیل می‌کند؛ مسیری پرهزینه که 

تبعات آن تنها به محیط‌زیست محدود نخواهد ماند.
صادرات آب مجازی تنها محدود به همین سه محصول 
نیست و اگر همه محصولات آب‌بری را که صادر می‌‌شوند کنار 
هم قرار دهیم به عددی حدودی خواهیم رسید، عددی که 
برابر با پرداخت حقابه سالانه بسیاری از تالاب‌ها و دریاچه‌هایی 
خواهد بود که خشکی آنها سبب نابودی معیشت مردم، 
نابودی تنوع زیستی، طوفان‌های گردو‌غبار و ازهمه مهم‌تر 

مهاجرت‌های اقلیمی شده است.
درست است که ارزآوری از محل صادرات برای هر کشوری 
اهمیت دارد اما نه زمانی که پهنه‌های آبی کشور تشنه همان 
آبی هستند که در قالب محصول آب‌بر صادر می‌شود و سپس 
برای جبران این کم‌آبی مجبور به واردات آب باشیم که شاید 
چندین برابر ارزی که از محل صادرات محصولات کشاورزی 

نصیب کشور شده می‌شود، ارزبری داشته باشد.

وزیر کشور دستور آماده‌باش داد 

هشدار قرمز هواشناسی نسبت به تشدید فعالیت سامانه بارشی 
و وقوع سیلاب در جنوب کشور

پی  در  کردند  اعام  هند  مقامات 
رسیدن آلودگی هوا به سطح »شدید« به 
ویژه در »دهلی‌نو«، پایتخت و حومه آن، 

تدابیر فوری به اجرا گذاشته شد.
روزنامه  ایسنا،  گزارش  به 
»هندوستان‌تایمز« خبر داد در ۳۸ مورد از 
۳۹ ایستگاه سنجش کیفیت هوا در اطراف 

دهلی‌نو، میزان آلودگی هوا در سطح »شدید« ثبت شد و این شهر در دود 
غلیظ ناشی از آلودگی هوا فرو رفت.

در پی عبور شاخص کیفیت هوا )AQI( از عدد ۴۰۰ در بسیاری از 
مناطق، کمیسیون مدیریت کیفیت هوای هند مرحله چهارم »برنامه اقدام 

مرحله‌ای مقابله با آلودگی هوا« )GRAP( را در این کشور به اجرا گذاشت.

بر این اساس، مدارس دهلی‌نو سیستم آموزشی ترکیبی )حضوری–
آنلاین( را اجرائی کردند.

به گزارش آناتولی، براساس پیش‌بینی‌های سامانه هشدار زودهنگام 
کیفیت هوا )AQEWS(، سطح آلودگی هوا در این منطقه امروز و فردا نیز در 

سطح »بسیار بد« نوسان خواهد داشت.

 پایتخت
 در محاصره 
هوای آلوده

هند

بر اثر تیراندازی در دانشگاه براون در 
آمریکا دو نفر کشته و 9 نفر زخمی شدند.

به گزارش خبرگزاری صداوسیما به نقل 
اسمایلی« شهردار  از آسوشیتدپرس، »برت 
پراویدنس در ایالت رودآیلند گفت: متأسفانه، 
امروز روزی است که شهر پراویدنس و ایالت 
رودآیلند دعا می‌کرد هرگز فرا نرسد. ما درباره اقدامات مربوط به خشونت‌های 
مسلحانه و تیراندازی به جمعیت مردم در سایر نقاط شنیده بودیم، اما در 
این‌جا نه. تیراندازی بعدازظهر شنبه در جریان یک جلسه مرور امتحان نهائی 
درس »اصول اقتصاد« در محوطه دانشگاه رخ داد. »کریستینا پکسون«، 
رئیس دانشگاه براون، این حادثه را »ویرانگر« توصیف کرد. پس از بازداشت 
مظنون، دستور »در محل بمانید« که برای دانشگاه و محله‌های اطراف صادر 
شده بود، لغو شد، هرچند برخی خیابان‌ها همچنان برای ادامه تحقیقات 
بسته مانده‌اند. »جوزف اودورو« ۲۱ساله و دستیار آموزشی این کلاس، گفت: 
زمانی که جلسه مرور درس رو به پایان بود، مردی با ماسک صورت و یک 
سلاح وارد کلاس شد، چیزی فریاد زد که قابل تشخیص نبود و سپس شروع 

به تیراندازی کرد. او گفت به همراه چند دانشجو پشت میز‌ها پناه گرفتند.
آخرین اخبار حاکی از این است در این حادثه دو نفر کشته شدند و 
از میان ۹ دانشجوی زخمی که به بیمارستان منتقل شدند، هفت نفر در 
وضعیت پایدار قرار دارند و یک نفر در شرایط »وخیم، اما پایدار« است و یک 
نفر نیز مرخص شده است. محل حادثه در طبقه اول ساختمان مهندسی و 
فیزیک »باروس و‌هالی« بوده و به گفته پلیس، فرد مهاجم پس از تیراندازی 
از سمت خیابان »هوپ« از ساختمان خارج شده است. مأموران اف‌بی‌آی و 
اداره الکل، دخانیات، سلاح گرم و مواد منفجره )ATF( در کنار پلیس محلی 
و ایالتی در حال همکاری برای بررسی حادثه هستند. مقامات اعلام کردند 
بیش از ۴۰۰ نیروی انتظامی در عملیات جست‌و‌جو و تأمین امنیت مشارکت 
داشتند. این حادثه بار دیگر موضوع فراوانی تیراندازی‌های جمعی در آمریکا 
را برجسته کرده است؛ براساس آمار »آرشیو خشونت‌های مسلحانه«، تنها در 

سال جاری صد‌ها تیراندازی جمعی در این کشور ثبت شده است.

حمله مرگبار
 به کلاس 

دانشگاه

آمریکا

شرکت نوسازی و عمران اکباتان در نظر دارد قطعات مربوط 
 به تاورکرین در انبار پروژه سپه شهر واقع در تهران، همت شرق، 
زین‌الدین، خیابان استخر )اسم جدید بلوار سید علی روته(، خیابان 
صفایی فرهانی ، خیابان رجایی ، روبروی سردخانه سازمان گوشت را 
از طریق مزایده عمومی به فروش برساند. متقاضیان می توانند جهت 
دریافت اسناد مزایده از تاریخ درج آگهی روزنامه به مدت ۵ روز به 
 نشانی: تهران ، خیابان ولیعصر،  میدان توانیر خیابان چهل شاهد، 
خیابان رستگاران، پلاک ۹ واحد دبیرخانه و یا به قسمت مزایده 
سایت شرکت به آدرس https://ekbatan.ir و جهت تحویل 
پاکات به دبیرخانه محرمانه شرکت نوسازی و عمران اکباتان نماینده 

)حراست مستقر در شرکت‌( مراجعه نمایند.

 فراخوان 
مزایده عمومی  

از صادرات آب مجازی تا طرح واردات آب به ‌قیمت گزاف

مهلت ثبت‌نام آزمون کارشناسی‌ارشد ناپیوسته سال ۱۴۰۵ 
دانشگاه‌ها و مؤسسات آموزش عالی دولتی و غیردولتی، دانشگاه آزاد 
اسلامی و سی‌ویکمین دوره المپیاد علمی- دانشجویی کشور تا جمعه 

۲۸ آذرماه تمدید شد.
معاون آزمون‌های سازمان سنجش آموزش کشور با اشاره به درخواست‌های 
متقاضیان برای تمدید مهلت ثبت‌نام آزمون کارشناسی‌ارشد ناپیوسته و 
همچنین اصلاحات دفترچه راهنمای آزمون، گفت: ثبت‌نام در این آزمون از 
۱۶ آذر آغاز شده و تاکنون بیش از ۳۵۰هزار متقاضی، در این آزمون نام‌نویسی 
کرده‌اند و مهلت ثبت‌نام به منظور مساعدت با متقاضیان عزیز تا ۲۸ آذرماه 

تمدید شده است.
به گزارش روابط عمومی سازمان سنجش آموزش کشور، عبدالرضا سیاره 
افزود: برای متقاضیانی که تاکنون موفق به ثبت‌نام نشده‌اند، ترتیبی اتخاذ شده 
است که پس از مطالعه دقیق دفترچه راهنمای ثبت‌نام، اطلاعیه اصلاحات و 
فراهم کردن مدارک و اطلاعات موردنیاز، بتوانند تا روز جمعه ۲۸ آذرماه به 
درگاه اطلاع‌رسانی این سازمان به نشانی مراجعه کرده و اقدام به ثبت‌نام نمایند. 
سیاره تأکید کرد: ثبت‌نام متقاضیان فقط زمانی تکمیل شده است که در انتهای 
مراحل ثبت‌نام، شماره پرونده ۷رقمی و کد رهگیری ۱۶رقمی دریافت کنند که 
باید هر متقاضی یک نسخه پرینت از تقاضانامه ثبت‌نام خود، تهیه و تا اعلام 
نتایج نهائی نزد خود نگهداری کند. وی ادامه داد: متقاضیانی که تاکنون در این 
آزمون ثبت‌نام کرده و کد رهگیری دریافت کرده‌اند، درصورت لزوم، صرفاً در 
بازه زمانی فوق می‌توانند نسبت به ویرایش اطلاعات ثبت‌نامی خود اقدام کنند.

مهلت ثبت‌نام آزمون کارشناسی‌ارشد سال ۱۴۰۵ 
تمدید شد

رئیس اورژانس پیش‌بیمارستانی و مدیریت حوادث دانشگاه 
علوم پزشکی کرمانشاه از جان‌باختن سه عضو یک خانواده در ثلاث 

باباجانی بر اثر مسمومیت با گاز مونوکسیدکربن خبر داد.
مسعود قلعه‌سفیدی به ایرنا  گفت: ساعت 13 روز یکشنبه، گزارشی 
مبنی بر وقوع حادثه گازگرفتگی در یکی از منازل مسکونی شهر تازه‌آباد 
شهرستان ثلاث باباجانی به اورژانس اعلام شد. پس از حضور نیروهای 
اورژانس در محل، مشخص شد یک خانواده سه نفره شامل مردی ۳۵ ساله، 
زنی ۳۴ ساله و کودک سه ساله‌شان بر اثر استنشاق گاز مونوکسید کربن جان 

خود را از دست داده‌اند.
قلعه‌سفیدی با بیان اینکه زن جان‌باخته در هفته سی‌ویکم بارداری قرار 
داشت، افزود: متأسفانه هر سه نفر پیش از رسیدن نیروهای امدادی جان 

باخته بودند.
وی با تأکید بر خطرات جدی گاز مونوکسیدکربن، از شهروندان خواست 
نسبت به ایمنی وسایل گرمایشی، نصب دودکش استاندارد و تهویه مناسب 
منازل توجه ویژه داشته باشند تا از بروز چنین حوادث تلخی جلوگیری شود.

خانواده 3نفره در ثلاث باباجانی
 بر اثر گازگرفتگی با مونوکسیدکربن جان باختند

سازمان هواشناسی کشور با صدور هشدار قرمز از 
تشدید فعالیت سامانه بارشی در جنوب کشور و وقوع 

سیلاب خبر داد.
به گزارش ایسنا، سازمان هواشناسی کشور با صدور هشدار 
سطح قرمز از تداوم تشدید فعالیت سامانه بارشی در فارس، 
بوشهر، کرمان و هرمزگان خبر داد و اعلام کرد: از سه‌شنبه 
تا جمعه در این چهار استان رگبار شدید باران، رعدوبرق، وزش 
باد شدید در برخی مناطق، گردوخاک در مناطق سردسیر و 
کوهستانی، بارش برف و لغزندگی جاده‌ها در مناطق مستعد، 
بارش تگرگ، مه‌آلودگی و کاهش دید و کاهش محسوس 
دما رخ می‌دهد. این شرایط با بالا آمدن ناگهانی سطح آب 
رودخانه‌ها، سیلابی‌شدن مسیل‌ها و رودخانه‌های فصلی، 
رعدوبرق و تگرگ، آبگرفتگی معابر به صورت گسترده،‌ انسداد 
راه‌ها و احتمال تخریب پل‌ها، اختلال جدی در سفرهای بین 
شهری و داخل شهری، تعطیلی فعالیت‌های عمرانی، باغی و 
زراعی، خسارت به برخی زیرساخت‌ها مانند خطوط انتقال 

برق و غیره، تخریب تاسیسات و سازه‌های واقع‌شده در حریم 
و بستر رودخانه‌ها، تخریب سازه‌های موقت و سبک در اثر 

وزش باد شدید و اختلال در سفرهای هوائی همراه است.
سازمان هواشناسی کشور همچنین با صدور دو هشدار 
سطح نارنجی از تشدید فعالیت سامانه بارشی نیز خبر داد و 
اعلام کرد: تا جمعه بارش برف یا باران در نواحی گرمسیر، 
رعدوبرق، وزش باد شدید موقت در نقاط مستعد تگرگ‌، پدیده 

مه و کاهش محسوس دما مورد انتظار است.
این سازمان اعلام کرد که این شرایط، دوشنبه در بوشهر، 
فارس، هرمزگان، غرب کرمان و سه‌شنبه در خراسان‌رضوی، 
خراسان‌جنوبی، کهگیلویه و بویراحمد، چهارمحال و 
بختیاری، جنوب اصفهان، گیان، اردبیل، غرب مازندران، 
آذربایجان‌غربی، آذربایجان‌شرقی، زنجان، غرب استان‌های 

کردستان و کرمانشاه پیش‌بینی می‌شود.
سپس چهارشنبه در اردبیل، گیان، مازندران، 
خراسان‌رضوی، خراسان‌شمالی، خراسان‌جنوبی، یزد، 

اصفهان، آذربایجان‌غربی، آذربایجان‌شرقی، زنجان، لرستان، 
خوزستان، کهگیلویه و بویراحمد، چهارمحال و بختیاری، 
شمال کردستان، نیمه‌جنوبی استان‌های قم، مرکزی و همدان، 
ارتفاعات استان‌های قزوین، البرز، تهران و سمنان، پنجشنبه 
گیلان، مازندران، نیمه‌جنوبی ایلام، خوزستان، کهگیلویه و 
بویراحمد، چهارمحال و بختیاری، اصفهان، همدان، لرستان، 
مرکزی، قم، سمنان، خراسان‌رضوی، خراسان‌جنوبی، یزد، 
زنجان، ارتفاعات استان‌های قزوین، البرز و تهران و جمعه 
گیلان، مازندران، گلستان، خراسان‌شمالی، خراسان‌جنوبی، 
خراسان‌رضوی، سمنان، اصفهان، یزد، خوزستان، کهگیلویه 
و بویراحمد، چهارمحال و بختیاری، همدان، مرکزی، قم، 
نیمه‌شمالی زنجان، ارتفاعات استان‌های قزوین، البرز و تهران 

با این شرایط رو‌به‌رو می‌شوند.
  آماده‌باش وزیر کشور

 به استانداران کرمان، فارس، بوشهر و هرمزگان
وزیر کشور نیز در پی اعلام هشدار قرمز هواشناسی برای 

استان‌های فارس، بوشهر، هرمزگان و کرمان به استانداران 
 مربوطه و سازمان مدیریت بحران دستور آماده‌باش 

صادر کرد.
به گزارش مرکز اطلاع‌رسانی وزارت کشور، اسکندر 
مؤمنی در این دستور تاکید کرده است، با توجه به 
اعلام بالاترین سطح هشدار هواشناسی برای روزهای 
سه‌شنبه تا جمعه، رئیس سازمان مدیریت بحران کشور 
و استانداران مربوطه با برگزاری فوری جلسات مدیریت 
بحران در مرکز و استان‌ها و حفظ آمادگی، پیش‌بینی 
امکانات و تمهیدات لازم را به منظور جلوگیری از بروز 
مشکلات حاد برای هموطنان عزیز به عمل آورند. 
مؤمنی تاکید کرده است که استانداران، با بهره‌گیری از 
ظرفیت رسانه‌ها به‌ویژه صداوسیما برای اعلام هشدارها 
و آگاهی‌بخشی به مردم، با بسیج تمامی دستگاه‌های 
خدمت‌رسان و نیروهای امدادی، اهتمام لازم را برای 

مدیریت شرایط پیش‌رو داشته باشند.

دادستان عمومی و انقلاب تهران و ۱۰۵ قاضی 
به‌صورت همزمان از پنج زندان استان تهران بازدید 
کردند و به‌صورت حضوری و چهره‌به‌چهره با مددجویان 

ملاقات داشتند.
به گزارش خبرگزاری میزان‌، دادستان عمومی و انقلاب 
تهران، صبح روز شنبه ۲۲ آذرماه به‌همراه مدیرکل زندان‌ها 
و اقدامات تأمینی و تربیتی استان تهران و جمعی از معاونان 

و قضات دادسرای تهران، از ندامتگاه اوین بازدید کرد.
علی صالحی در جریان این بازدید با تأکید بر جایگاه 
قانونی نظارت قضائی بر زندان‌ها اظهار داشت: این بازدید 
در اجرای تکالیف مقرر در قوانین موضوعه، به‌ویژه وظیفه 
نظارت مستمر مقامات قضائی بر وضعیت زندان‌ها و همچنین 
در راستای اوامر ریاست قوه قضائیه مبنی بر حضور میدانی 
در زندان‌ها و بررسی مستقیم درخواست‌ها و دغدغه‌های 

زندانیان انجام شد.
صالحی افزود: در این بازدید، ۱۰۵ نفر از همکاران قضائی 

به‌صورت همزمان از پنج زندان استان تهران بازدید کردند 
و به‌صورت حضوری و چهره‌به‌چهره با مددجویان ملاقات 
داشتند تا ضمن استماع درخواست‌های آنان، وفق مقررات 

قانونی نسبت به اتخاذ تصمیم مقتضی اقدام شود.
وی با اشاره به دیدار‌های مستقیم خود با تعدادی از 
زندانیان گفت: فلسفه این بازدیدها، علاوه‌بر نظارت مستمر 
بر وضعیت زندان‌ها، پایش شرایط زندانیان و بررسی دقیق 
درخواست‌های قانونی آنان است تا تصمیم‌گیری‌ها در 

چارچوب ضوابط و مقررات صورت گیرد.
دادستان تهران در تشریح نوع درخواست‌های مطرح‌شده 
بیان داشت: غالب تقاضا‌ها مربوط به بهره‌مندی از نهاد‌های 
ارفاقی قانونی از جمله مرخصی، آزادی مشروط، استفاده 
از پابند الکترونیک و عفو بود که بخش قابل‌توجهی از این 
درخواست‌ها در همان روز مورد بررسی و پاسخ قرار گرفت. این 
نهاد‌ها با هدف اصلاح، بازاجتماعی کردن زندانیان و کاهش 
جمعیت کیفری زندان‌ها پیش‌بینی شده‌اند و در صورت احراز 

شرایط قانونی، می‌توانند نقش مؤثری در پیشگیری از تراکم 
کیفری ایفا کنند.

صالحی تأکید کرد: امنیت مردم خط قرمز دستگاه قضائی 
است و نهاد‌های ارفاقی صرفاً درخصوص زندانیانی اعمال 
می‌شود که جرایم آنان تهدیدی برای امنیت عمومی محسوب 
نمی‌شود؛ بدین‌ترتیب، تعادل میان حقوق فردی زندانیان و 

حقوق جمعی جامعه حفظ خواهد شد.
وی با اشاره به استمرار نظارت قضائی افزود: دادستانی 
تهران به‌صورت دوره‌ای و ماهانه با حضور قضات و همکاران 
قضائی از زندان‌ها بازدید می‌کند و دادیاران ناظر زندان نیز 
به‌صورت مستمر و شبانه‌روزی در زندان‌ها حضور داشته و 
به‌طور مستقیم درخواست‌ها و مشکلات زندانیان را بررسی و 

به مراجع ذی‌ربط منعکس می‌کنند.
دادستان تهران همچنین از بررسی یک پرونده خاص 
مربوط به زندانی امنیتی خبر داد و گفت: با توجه به ابراز 
ندامت و پشیمانی محکوم‌علیه و بهره‌مندی وی از مرخصی 

پایان حبس، وفق مقررات قانونی با آزادی نامبرده موافقت شد.
صالحی از آزادی تعدادی از زندانیان زن به مناسبت ولادت 
حضرت فاطمه‌زهرا)س( خبر داد و اعلام کرد: به زندانیان 
زن واجد شرایط، یک هفته مرخصی اعطا شد. همچنین با 
مساعدت خیرین و انجمن حمایت از زندانیان، زمینه آزادی 
۳۵ نفر از زندانیان با پرداخت بالغ بر ۱۲میلیارد ریال فراهم 
شد و ۱۰ نفر دیگر نیز با اعطای مرخصی پایان حبس به 

آغوش خانواده بازگشتند.
وی خاطرنشان کرد: مشارکت خیرین و انجمن حمایت 
از زندانیان در پرداخت دیون و آزادی محکومان واجد شرایط، 
جلوه‌ای روشن از همکاری مؤثر جامعه مدنی با دستگاه قضائی 
است که علاوه‌بر کاهش جمعیت کیفری، موجب تقویت بنیان 

خانواده و کاهش آسیب‌های اجتماعی می‌شود.
در مجموع، نتیجه بازدید میدانی دادستان تهران و ۱۰۵ 
نفر از قضات از پنج زندان استان تهران، آزادی ۱۱۳ نفر از 

محکومان واجد شرایط قانونی بود.

آزادی ۱۱۳ محکوم واجد شرایط قانونی در بازدید میدانی دادستان تهران و ۱۰۵ قاضی از 5 زندان

سخنگوی سازمان آتش‌نشانی تهران از وقوع 
آتش‌سوزی گسترده در سینمای متروکه »ایران« 
در خیابان لاله‌زار خبر داد و گفت: این حادثه 

مهار شد و خوشبختانه تلفات جانی نداشت.
جال ملکی در گفت‌وگو با ایسنا در تشریح 
جزئیات این حادثه اظهار داشت: ساعت ۶:۵۶ صبح روز 
یکشنبه وقوع یک مورد آتش‌سوزی در یک سینمای 
متروکه واقع در خیابان لاله‌زار، نرسیده به خیابان 
جمهوری، به سامانه ۱۲۵ اعلام شد که بلافاصله پنج 

ایستگاه آتش‌نشانی به محل حادثه اعزام شدند.
ملکی افزود: محل آتش‌سوزی یک ساختمان 
قدیمی و متروکه دوطبقه و بزرگ بود که به‌طور کامل 
شعله‌ور شده بود. در اطراف این ساختمان، چند غرفه 
و انباری دوطبقه وجود داشت که آتش از دو سمت به 

آنها سرایت کرده بود. سقف این ساختمان‌ها از نوع 
شیروانی و دارای تیرهای چوبی بود که همین موضوع 

باعث گسترش سریع حریق شد.
وی با بیان اینکه وسعت حریق حدود ۸۰۰ 
مترمربع از سقف سه ملک مجاور را دربر گرفته بود، 
ادامه داد: بخشی از سقف‌ها بر اثر شدت آتش‌سوزی 
تخریب شده بود و عملیات اطفا به دلیل سختی 

دسترسی، با دشواری انجام شد.
سخنگوی سازمان آتش‌نشانی تهران گفت: 
آتش‌نشانان با وجود شرایط دشوار، هم از طریق 
نردبان هیدرولیکی و هم با نفوذ از املاک مجاور، وارد 
عمل شده و موفق شدند بخش عمده آتش را مهار و 
شعله‌زنی انجام دهند. خوشبختانه این حادثه تلفات 

جانی نداشته است.

پیامک‌هایی با وعده پرداخت »تسهیلات در یک 
این  یا ملک،  از طریق سیم‌کارت، خودرو  ساعت« 
روز‌ها برای بسیاری از افراد ارسال می‌شود و ممکن 

است آنها را در تور کلاهبرداران بیندازد.
به گزارش خبرگزاری میزان، مدتی است پیامک‌هایی با 
عنوان »پرداخت وام فوری در یک‌ساعته« برای شهروندان 
ارسال می‌شود؛ پیامک‌هایی که با وعده پرداخت وام بدون 
سفته و ضمانت، افراد را ترغیب می‌کند تا با شماره‌های 

ناشناس که در این زمینه تبلیغ می‌کنند، تماس بگیرند.
برای بررسی این ادعا، با یکی از شماره‌های درج‌شده در 
پیامک تماس گرفتیم و درباره جزئیات دریافت تسهیلات با 
سیم‌کارت پرس‌وجو کردیم. فرد پاسخ‌گو بدون ارائه هرگونه 
مدرک معتبر یا معرفی محل فعالیت، توضیحاتی ارائه داد که 
ماهیت غیرشفاف طرح را آشکار می‌کرد. این فرد در ابتدا 

شماره همراه را می‌پرسد و می‌گوید روی کد ۳ تلفن همراه با 
پیش‌شماره ۰۹۱۲ می‌توانید ۶۰ تا ۷۰ میلیون تومان بدون 

سفته وام دریافت کنید.
در ادامه این فرد در رابطه با نحوه دریافت وام اعلام کرد 
که می‌توان به‌صورت مضاربه سود تسهیلات را ماه به ماه 

پرداخت کرد و در آخر مبلغ کل وام را تسویه کرد.
در این روش برای ۶۰ میلیون تومان تسهیلات باید 
ماهانه ۴میلیون و ۸۰۰هزار تومان سود پرداخت شود و در 

انتها مبلغ کل وام تسویه شود.
 وام ۶۰ میلیونی با بازپرداخت ۱۰۰میلیون تومانی

اپراتور در مورد روش دیگر دریافت تسهیلات گفت که 
در صورت دریافت تسهیلات برای بیش از ۸ ماه باید ماهانه 
پنج‌درصد پرداخت شود؛ برای مثال سالانه روی ۶۰میلیون 
تومان ماهی ۸میلیون تومان پرداخت می‌شود و به عبارتی 

نزدیک ۱۰۰تومان باید بازپرداخت شود.
این افراد با ارائه دو روش بازپرداخت، تلاش می‌کنند 
متقاضی را قانع کنند که روند دریافت و پرداخت کاملًا 
قانونی و مطمئن است؛ در حالی که هیچ سند، قرارداد معتبر، 

شماره ثبت یا نشانی مشخصی ارائه نمی‌شود.
در ادامه تماس، زمانی که از فرد مذکور درباره امکان 
دریافت مبالغ بیشتر سؤال کردیم، توضیحاتی درباره 
»تسهیلات روی خودرو، مسکن و طلا« ارائه کرد که با 

وعده‌های اغواکننده مطرح می‌شد.
این فرد اظهار کرد که دریافت تسهیلات بیشتر روی 
خودرو هم امکان‌پذیر است؛ ماشین باید پلاک تهران یا کرج 
باشد و مدل ۸۴ به بالا. هر چقدر قیمت ماشین باشد، تا 
۵۰درصد می‌توان وام دریافت کرد. نرخ سود تسهیلات نیز 

بسته به شرایط بین ۵ تا ۸ درصد است.

سند خودرو نیز در رهن قرار می‌گیرد و اجازه فروش تا 
پایان قرارداد برای مالک وجود ندارد.

در بخش دیگری از مکالمه، فرد درباره دریافت تسهیلات 
با طلا، گفت: طلا گرمی حساب می‌شود. هر چند گرم که 
طلا داشته باشید ۹۰درصد قیمت، وام پرداخت می‌شود و 
طلا تا زمان تسویه به شرکت تحویل داده می‌شود و فقط 

قرارداد با فرد منعقد می‌شود.
این اظهارات نشان می‌دهد کلاهبرداران با ایجاد ظاهری 
رسمی برای قرارداد‌ها تلاش می‌کنند اعتماد متقاضیان را 

جلب کنند.
شهروندان باید نسبت به چنین پیشنهاد‌هایی که بدون 
مجوز رسمی و خارج از چارچوب بانکی ارائه می‌شود هوشیار 
باشند تا در دام این شیوه‌های جدید کلاهبرداری گرفتار 

نشوند.

ترفند جدید کلاهبرداری با ادعای »وام یک‌ساعته روی سیم‌کارت، طلا، خودرو و ملک«

آتش‌سوزی سینمای متروکه ایران 
در خیابان لاله‌زار مهار شد
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